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In un triangolo isoscele ABC la base AB ¢ lunga 12 cm e i lati obliqui sono lunghi 10 cm. Determina un punto P,
sull’altezza relativa ad AB, in modo che la somma delle aree dei quadrati costruiti sui lati del triangolo APC sia ugua-

le a 176 cm®. [PC=2cmV PC=6cm]
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In un rettangolo ABCD siha AB = 6 ¢ BC = 2. Determina sul lato AB un punto P in modo che 'angolo DPC sia retto.‘

+ Individua i dati e 'obiettivo.
Dati: ....cvoveees Obiettivo: ..o
« Per determinare il punto P basta determinare, per esempio, la distanza di P da A. Poni allora:
PA=x
+ Dal momento che il punto P deve appartenere al lato AB, la sua distanzada A 2 5 &
deve essere compresa fra 0 e 6, quindi deve essere 0 < x < 6.

« Langolo DPCeé retto se e solo se il triangolo DPC ¢ rettangolo in P. Ma il trian-
golo DPC ¢ rettangolo in P se e solo se ¢ soddisfatto il teorema di Pitagora.
Puoi allora impostare la seguente equazione:
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« Risolvendo l'equazione trovi come soluzioni:
eyl o N 31’ V 5

« Entrambe le soluzioni sono comprese fra 0 e 6 (sai giustificarlo?), quindi sono accettabili. Dunque esistono due punti
su ABin corrispondenza dei quali DP C ¢ retto: il punto P per cui PA = 3= M. e il punto Pper cui PA = 234+V5
Come risultano questi due punti rispetto all'asse di AB? §(upevAe] [AP=3 —5VAP=23+ 5]
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Osserva la figura. Determina x in modo che I'area

dell’ottagono colorato sia 273(12. [c—”
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